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Ce document dresse le portrait, par groupe 
et spécialité de bac, de l'orientation des Bac 
Pro de l’académie de Grenoble :  

⇒ En classe terminale, dans le cadre du 
dispositif APB, dans quelle proportion 
demandent-ils et sont-ils admis dans 
chaque filière de l’enseignement 
supérieur ; dans quelle mesure voient-ils 
leur premier vœu satisfait ? 

⇒ Une fois le bac en poche, quelle est 
finalement leur situation à la rentrée, 
au travers des résultats de l'enquête 
ADESI ? 

En 2014, la majorité des Bac pro poursuivent des études à temps plein (36 % dont 
21 % en BTS) ou en alternance (16 % dont 13 % en BTS) ; les autres, pour la plupart, 
travaillent (27 %) ou recherchent un emploi (13 %). 

Lettre aux professeurs   
principaux de  

APRÈS UN BAC PRO… 

Les enquêtes du SAIO 
Service académique d'information et d'orientation 

33èmeème 

 Le dispositif  APB (Admission Post-Bac) 
enregistre les vœux de poursuite d'études 
des élèves de terminale et leur propose une 
première admission en juin. 
 A la rentrée suivante, l’enquête ADESI 
(Accès Dans l’Enseignement Supérieur et 
Insertion) enregistre la situation de ceux qui 
ont obtenu le baccalauréat. Vous trouverez : 

•••   En pages 2 et 3, En pages 2 et 3, En pages 2 et 3, les résultats APB/ADES les résultats APB/ADES les résultats APB/ADES 
concernant les Bac Pro 2014concernant les Bac Pro 2014concernant les Bac Pro 2014   

•••   En page 4, En page 4, En page 4, le cadrage des effectifs de le cadrage des effectifs de le cadrage des effectifs de 
l’enquête ADESI 2014 par groupe et l’enquête ADESI 2014 par groupe et l’enquête ADESI 2014 par groupe et 
spécialité de Bac Pro spécialité de Bac Pro spécialité de Bac Pro    

Une information 

indispensable pour aider 

vos élèves à choisir un 

Bac Pro 

Pour plus d’informations, renseignez 
vous auprès du COP de votre 

établissement 

N O V E M B R E  /  2 0 1 5  

… Poursuite d'études ou insertion ? 
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VUE D’ENSEMBLE 
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Recherche 
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ADESI 2014 - 6 317 bacheliers professionnels issus des lycées publics et privés sous contrat de l'académie de Grenoble 

 

Plus de la moitié (52 %) des élèves inscrits 

en terminale professionnelle en 2013-

2014, n'ont pas enregistré de candidature 

dans APB et 7 sur 10 n'ont pas reçu de pro-

position dans le cadre de la  procédure 

normale d’admission. 

La filière STS est placée en premier vœu par 

39 % des élèves, et 22 % des élèves y sont 

admis. 
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Demande

Admission

En %

STS 33 % 

IUT 34 % 

Taux de SATISFACTION DU 1ER VŒU   

Lire ainsi : sur 100 élèves de terminale 

professionnelle demandant une STS en 1er 

vœu, 33 sont admis dans la spécialité et 

l'établissement demandés en priorité. 

APB 2014 - 7 462 élèves de terminale professionnelle des lycées publics et privés sous contrat de l'académie de Grenoble 

Filières de POURSUITE 

D’ÉTUDES (TP + alternance) 

BTS 34 % 

DUT 1 % 

Licence  6 % 

Autres 12 % 

TOTAL 52 % 

Lire  a ins i  :  52 % des d ip lômés 

poursuivent des études à temps plein 

ou en alternance, dont 34 % en 

BTS. 

À la rentrée 2014, sur 4 603 nouveaux bacheliers professionnels ayant répondu à l’enquête :  

− 36 % poursuivent des études à 
temps plein, dont 21 % en BTS 

− 16 % poursuivent des études en 
alternance, dont 13 % en BTS 

− 27 % travaillent, dont 7 % sous CDI 

− 21 % sont dans une autre situation, dont 13  % recherchent un emploi. 

I - DEMANDE ET ADMISSION EN FIN DE TERMINALE (DISPOSITIF APB) 

SITUATION POST-BACCALAURÉAT (ENQUÊTE ADESI) 
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DÉTAIL PAR GROUPE ET SPÉCIALITÉ DE BAC PRO 

Seules sont affichées les spécialités ayant obtenu un nombre de réponses au moins égal à 100 à l’enquête ADESI. 
Voir en dernière page la composition des groupes et les effectifs de diplômés et d’enquêtés. 

DEMANDE ET ADMISSION EN FIN DE 
TERMINALE (DISPOSITIF APB)                     EN % 

Taux de demande 
et d'admission en 

STS  

Taux de demande 
et d'admission en 

IUT  

Taux de 
réalisation 
du 1er vœu  Effectifs 

D A  D A  STS IUT 
GROUPE ALIMENTATION ET HÔTELLERIE-RESTAURATION   23 11 0 0 25 0 527 

dont Bac Pro   
Commercialisation et services en restauration 27 14 0 0 29 0 217 

Cuisine 23 11 0 0 21 0 266 

GROUPE ARTISANAT, MODE, INDUSTRIES GRAPHIQUES   35 15 2 2 18 50 259 
GROUPE AUTOMOBILE ET ENGINS    21 11 1 1 34 50 276 
GROUPE BTP, BOIS-AMEUBLEMENT ET ENERGIE 37 18 3 2 26 50 821 
dont Bac Pro   Technicien menuisier-agenceur 26 14 0 0 35 0 155 

GROUPE COMMERCE / VENTE   47 27 3 0,3 29 7 1 197 

dont Bac Pro 
Commerce 44 25 3 0,3 33 9 859 

Vente : prospection, négociation, suivi de clientèle 57 31 2 0 22 0 338 

GROUPE ELECTRICITÉ ET ÉLECTRONIQUE   46 33 4 2 46 58 931 

dont Bac Pro  
ELEEC - industriel     44 33 2 1 50 47 687 

Systèmes électroniques numériques 50 32 7 5 38 67 244 

GROUPE GESTION ET ADMINISTRATION   60 33 2 0,4 31 12 992 

dont Bac Pro  
Bac Pro Comptabilité 64 41 2 0,4 39 0 511 

Secrétariat 55 24 2 0,4 22 22 481 

GROUPE PRODUCTIQUE, MAINTENANCE ET MATÉRIAUX  38 28 3 2 51 50 895 
dont Bac Pro  Maintenance des équipements industriels 38 23 2 1 35 63 417 

GROUPE SERVICES AUX PERSONNES ET À LA COLLECTIVITÉ   24 10 1 0,1 20 5 1 416 

dont Bac Pro   
ASSP - option A À domicile 23 9 1 0 14 0 302 
ASSP- option A En structure 13 4 1 0 9 0 638 

Accueil - relation clients et usagers (ARCU) 45 22 2 0,3 27 14 289 

GROUPE TRANSPORT ET LOGISTIQUE   32 13 7 3 19 36 148 

Lire ainsi : - 23 % de l’ensemble des 527 élèves de terminale du groupe Alimentation et restauration demandent une STS en 1er vœu, et 11 % s’y voient proposer une 
                  admission, contre respectivement 27 et 14 % des 217 élèves de la seule spécialité Commercialisation et services en restauration. 

- sur 100 élèves de terminale du groupe Alimentation et restauration demandant une STS en 1er vœu, 25 sont admis dans la spécialité et l'établissement demandés 
en priorité. 

SITUATION POST-BACCALAURÉAT 
(ENQUÊTE ADESI)                     En %  

Études à 
temps plein 

Études en 
alternance 

Emploi Autres 
situations TOTAL 

 dont BTS   dont BTS  dont CDI  dont RE * 
GROUPE ALIMENTATION ET RESTAURATION   23 11 19 6 41 17 18 12 100 % 

dont Bac Pro  
Commercialisation et services en restauration 29 16 15 9 42 14 14 7 100 % 

Cuisine 19 9 18 4 42 19 22 16 100 % 

GROUPE ARTISANAT, MODE ET INDUSTRIES GRAPHIQUES   49 19 5 5 22 7 24 14 100 % 
GROUPE AUTOMOBILE ET ENGINS    16 10 22 16 35 15 27 17 100 % 
GROUPE BTP, BOIS-AMEUBLEMENT ET ENERGIE 25 16 18 14 27 6 30 12 100 % 
dont Bac Pro  Technicien menuisier-agenceur 21 16 13 6 35 6 31 9 100 % 

GROUPE COMMERCE ET VENTE   36 24 19 18 24 6 21 15 100 % 

dont Bac Pro  
Commerce 35 23 19 17 24 6 23 16 100 % 

Vente : prospection, négociation, suivi de clientèle 41 27 20 19 23 4 16 10 100 % 

GROUPE ELECTRICITÉ ET ÉLECTRONIQUE    45 34 17 16 21 5 17 14 100 % 

dont Bac Pro   
ELEEC - industriel  42 34 18 17 24 4 16 13 100 % 

Systèmes électroniques numériques 53 33 15 13 15 5 18 15 100 % 

GROUPE GESTION ET ADMINISTRATION   48 33 13 13 16 4 23 15 100 % 

dont Bac Pro   
Comptabilité 56 40 13 13 15 3 15 12 100 % 

Secrétariat 39 25 13 13 17 4 31 19 100 % 

GROUPE PRODUCTIQUE, MAINTENANCE ET MATÉRIAUX  33 26 24 21 23 4 21 16 100 % 
dont Bac Pro  Maintenance des équipements industriels 23 18 29 26 26 5 23 19 100 % 

GROUPE SERVICES AUX PERSONNES ET À LA COLLECTIVITÉ   41 9 7 4 35 9 17 9 100 % 

dont Bac Pro   
ASSP option A à domicile  42 7 8 4 38 11 13 6 100 % 

ASSP option B en structure  43 4 4 0,2 36 8 17 8 100 % 

Accueil - relation clients et usagers (ARCU) 39 22 11 8 25 7 25 15 100 % 

15 9 18 17 42 11 25 20 100 % GROUPE TRANSPORT ET LOGISTIQUE   

Lire ainsi : 23 % des bacheliers du groupe ALIMENTATION ET RESTAURATION poursuivent des études à temps plein, dont 11 % en BTS, contre respectivement 29 et 16 % 
des bacheliers de la seule spécialité Commercialisation et services en restauration. 

* RE = recherche d’emploi                                



 

4 

La population prise en compte dans l’enquête ADESI est celle des bacheliers professionnels issus des lycées publics et privés 
sous contrat de l’académie de Grenoble. À l’automne 2014, 73 % des 6 317 nouveaux bacheliers professionnels de 
l'académie de Grenoble ont répondu à l'enquête ADESI, répartis comme suit : 

PLUS D’INFOS SUR L’ENQUÊTE ADESI ? > www.ac-grenoble.fr > ORIENTATION 
> Ressources pour les équipes éducatives > Etudes et enquêtes 

Dans les calculs en pourcentages, en raison des arrondis, certains totaux peuvent paraître légèrement différents de 100 % 

PLUS D’INFOS SUR LE BILAN APB ? > www.ac-grenoble.fr > ORIENTATION  
> Ressources pour les équipes éducatives  > Statistiques 

Traitement des données : 
Yoann Brenat, chargé d'études 
 

Analyse, rédaction et mise en page : 
Anne-Sophie Trompier, COP 
 

Sous la direction de : 
Bruno Etienne, CSAIO 

Groupe de spécialités Spécialité Effectifs diplômés  Réponses ADESI  Taux de réponse  

ALIMENTATION /  
HOTELLERIE -RESTAURATION 

Boulanger-pâtissier 43 

476 
35 

345 72 % Commercialisation et services en restauration 186 125 

Cuisine 247 185 

ARTISANAT, MODE ET 

INDUSTRIES GRAPHIQUES   

Artisanat et métiers d'art option Communication visuelle plurimedia 51 

223 

24 

152 68 % 

Artisanat et métiers d'art option Marchandisage visuel 10 5 

Métiers de la mode option Vêtements 119 90 

Métiers du cuir option Chaussures 12 8 

Métiers du cuir option Maroquinerie 14 14 

Production graphique 10 6 

Production imprimée 7 5 

AUTOMOBILE / ENGINS 

Aéronautique option Mécanicien systèmes cellule 12 

194 

9 

144 74 % 

Maintenance véhicules auto option Motocycles 5 3 

Maintenance véhicules auto option Véhicules industriels 13 8 

Maintenance véhicules auto option Voitures particulières 105 78 

Maintenance des matériels option B (TP et manutention) 22 18 

Réparation des carrosseries 37 28 

BTP  

 

 

 

 

ENERGIE ET GÉNIE 

CLIMATIQUE 

 

 

BOIS / AMEUBLEMENT  

Aménagement et finition du bâtiment 30 

694 

19 

494 

Ouvrages du bâtiment option Aluminium, verre et mat. de synthèse 23 20 

Ouvrages du bâtiment option Métallerie 21 15 

Technicien d'études du bâtiment option A (études et économie) 38 27 

Technicien d'études du bâtiment option B (assistant en architecture)  33 23 

Technicien du bâtiment : organisation et réalisation du GO 81 41 

Technicien géomètre-topographe 26 23 

Travaux publics 10 3 

Environnement nucléaire 17 13 

Technicien de maintenance des systèmes énergétiques et climatiques 17 13 

Technicien du froid et du conditionnement d'air 33 25 

Technicien en installation des systèmes énergétiques et climatiques 134 89 

Artisanat et métiers d'art option Ebéniste 9 7 

Technicien constructeur bois 63 41 

Technicien de fabrication bois et matériaux associés 32 29 

Technicien menuisier agenceur 127 106 

COMMERCE / VENTE 
Commerce 795 

1 087 
587 

812 75 % 
Vente : prospection - négociation - suivi de clientèle 292 225 

ELECTRICITÉ ET 
ÉLECTRONIQUE 

Electrotechnique, énergie, équipements communicants (ELEEC) industriel  532 
735 

402 
538 73 % 

Systèmes électroniques numériques (SEN) audiovisuel multimédia  203 136 

GESTION ET 
ADMINISTRATION 

Comptabilité 428 
801 

319 
586 73 % 

Secrétariat 373 267 

PRODUCTIQUE, 

MAINTENANCE INDUSTRIELLE 

ET MATÉRIAUX 

Etude et définition de produits industriels 53 

680 

37 

535 79 % 

Microtechniques 48 37 

Productique mécanique option Décolletage 8 7 

Technicien d'usinage 96 68 

Technicien en chaudronnerie industrielle 58 49 

Maintenance des équipements industriels 300 247 

Bio-industries de transformation 4 3 

Industries de procédés 61 53 

Mise en œuvre des matériaux option industries textiles 14 12 

Pilotage de systèmes de production automatisée 22 14 

Plastiques et composites 12 4 

SERVICES AUX PERSONNES 

ET À LA COLLECTIVITÉ 

Accompagnement, soins et services à la personne (ASSP) opt. A à domicile  273 

1 297 

183 

895 69 % 

Accompagnement, soins et services à la personne (ASSP) opt. B en structure  603 424 

Accueil - relation clients et usagers (ARCU) 249 166 

Esthétique cosmétique parfumerie 39 26 

Hygiène et environnement 4 3 

Sécurité prévention 45 37 

TRANSPORT ET 

LOGISTIQUE  

Conducteur transport routier marchandises 36 

130 
34 

102 78 % Transport 22 13 

Logistique 72 55 

TOTAL BAC PRO 2014 ACADEMIE DE GRENOBLE 6 317 4 603 73 % 

71 % 

Technicien outilleur  4 4 

Optique lunetterie 28 10 

Services de proximité et vie locale 56 46 


